

# 恆春半島海峽風光旖旎 到屏東鵝鑾鼻燈塔打卡

今年「台灣燈會」在屏東舉行，台灣燈會一向和旅遊業結合，為吸引多些旅遊人去欣賞，展期由2月19日至3月3日，適逢30周年，燈會首度移師台灣南部，設計上完全利用了地理特色，陸域面積逾38公頃，海域面積廣達200公頃，在東港大鵬灣風景區打造廣闊的海洋灣域燈區，結合漁港及宗教文化的東港小鎮燈區，以及屏東市綿延近5公里長的綵燈節河岸燈區，導入創新、科技元素，並融入在地特色文化，讓屏東成為熱鬧璀璨之地，讓人逛個過癮！到屏東看燈會之餘，當然應該去附近的景點走走看看。

文：寧寧 攝：焯羚



■近看鵝鑾鼻公園的鵝鑾鼻燈塔



■鵝鑾鼻公園可以眺望巴士海峽。

屏安鵝來  
Pingtung Lantern Festival  
光耀30

2019 台灣燈會  
Taiwan Lantern Festival

2019 2.19-3.3

屏東·東港·大鵬灣

海島覓境。山海溫泉  
手工釀造。地道美食

燈會行程懶人包

台灣觀光協會駐香港辦事處  
詳細地址：九龍尖沙咀廣東道30號新港中心1座5樓512室  
辦公時間：星期一至五09:00-17:00(無午休時間)  
連絡電話：852-2581-0933

Taiwan  
THE HEART OF ASIA

詳情請查詢  
<https://2019taiwanlantern.taiwan.net.tw>

屏東處於台灣本島最南端的恆春半島，恆春半島又是三面環海，東面太平洋，西鄰台灣海峽，南瀕巴士海峽。斜陽下的海面特別壯觀，陸地範圍西邊包括龜山，南部包括龍鑾潭南面之貓鼻頭、南灣、墾丁森林遊樂區、鵝鑾鼻；東沿太平洋岸經佳樂水，北至南仁山區。所以看山、看海洋特別漂亮，墾丁更是夏季旅遊熱門地。台灣人及香港人不少也是常客。但大家可能熱衷於陽光海灘水上活動，可有遺漏到鵝鑾鼻公園，看看日本侵佔時期就被選為台灣八景之一的鵝鑾鼻燈塔。

### 燈塔為公園的標誌

鵝鑾鼻 (Cape Eluanbi) 為台灣最南端的岬角，又名南岬 (South Cape)，其位於屏東縣恆春鎮，為中央山脈盡處台地的最南端，隔着巴士海峽與菲律賓相望。正因地處巴士海峽與太平洋交匯之處，在十九世紀中期，各國船隻途經鵝鑾鼻近海，常在外海七星嶼附近觸礁翻覆。清廷於美國與日本等國之要求與外交壓力下，在1883年完成鵝鑾鼻燈塔。鵝鑾鼻燈塔塔身全白，為圓柱形，高21.4公尺，周長110公尺，外觀以炮壘為建築，並以炮台作為塔基，而且在圍牆上設有槍眼，四周更設有壕溝，為全世界唯一的武裝燈塔。白色圓形鐵塔內共分五層，第一層儲煤油，第二層置格林炮，三層為洋人休息所，四層則設置格林炮，第五層則為光源所在；在中日甲午戰爭後，清軍撤離時把燈塔炸燬，燈塔於1898年重建，二次大戰時被美軍炸燬，戰後依原建築修復，塔頂換裝新式大型四等旋轉透鏡電燈，經過大型旋轉透鏡後，光力為1,800,000支燭光，每十秒一閃，照射距離達二十七點二哩，是目前台灣光力最強的燈塔，被稱為「東亞之光」，日據時期就豎立台灣八景鵝鑾鼻碑。

### 先陶文化史前遺址

在鵝鑾鼻燈塔西北側並有學者發現距今五千年前的先陶文化史前遺址，屬舊石器時代晚期持續型文化，使用陶器、石器製作為其特徵，生活方式以狩獵及採集為主。後續又於2001年挖掘到三千八百年前的石棺、陶片、稻穀印痕，也證明了台灣很久以前就有栽種稻米的證據，已經列為墾丁的史蹟保存區。

在1982年當地成立鵝鑾鼻公園，以鵝鑾鼻燈塔為主體，規劃出鄰近五十公頃的風景區，燈塔前大片的珊瑚礁闢建為公園，鵝鑾鼻公園內珊瑚礁石灰岩地形遍佈，怪石嶙峋。步道縱橫交錯，宛如迷宮，你可通往好漢石試試自己是否一名好漢，再到滄海亭、又一村、幽谷、海濱棧道等景觀區域探秘。

喜歡親近大自然的人就要在此地好好享受一下，公園內有豐富的動植物，植物約240種，如象牙樹、黃槿、海欖、林投等熱帶海岸樹種，還有那蔓性灌木、藤本如山豬、柃樹藤、三葉崖爬藤等種類，更可見到烏頭翁、樹鵲及那美麗的黃裳鳳蝶、黑點大白斑蝶迎風飛舞。每年農曆白露前後都有大批來自西伯利亞、大陸的紅尾伯勞鳥過境，其場面壯觀值得守候觀賞。



■古洞

■親吻石

■墾丁沙灘

■屏東縣恆春鎮有許多特色民宿。

地址：屏東縣恆春鎮鵝鑾里鵝鑾路301號  
★自高雄搭乘國光客運往鵝鑾鼻方向之班車，可直接抵達鵝鑾鼻公園。